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A magyar közigazgatás java része 
önkormányzati közegek kezében van. 
Az állami közigazgatási hatóságok 
melleit a teendők nagyobb részét a 
vármegyék, községek végzik. Ezen ön- 
kormányzati közegek ténykedésének 
egyetlen előnye és hatalma abban áll, 
hogy bennük a nép összesége közvet­
len részt vesz a közügyek intézésében.

Ezen egyetlen előny az, a mi 
ezen közigazgatási alakzat fenntartását 
és erősítését indokolta teszi, mert hisz 
egyébbként kétségtelenül az állami 
szakképzett alkalmazottak, kityick a 
közigazgatási teendők végzése kizáró­
lagos élethivatásuk, azokat épen úgy, 
sut talán tökéletesebben végeznék. De 
hiányoznék mm kájukból a nép köz­
vetlen közreműködése, a nép közvetlen 
részvétele.

Fájdalom, az utóbbi évek folya­
mán az önkormányzati közigazgatás­
ból is mindinkább tünedezni látszik, 
annak legfontosabb jellege, a nép 
részvétele. Fájdalom, a haladó min­

denek« íioTTHla masou ó bureaucratismus 
mindinkább erőt vesz az önkoi Hiány­

zol i testületek tisztviselőin és azok fe­
ledni látszanak, hogy első és fő kö­
telességük t -vékenységük minden, legap- 
r< bb részleteiben befolyást engedni a 
nép óhajának, alkalmat adni a nép 
közvetlen közreműködésének. Az idők 
folyamán lassan-lassan oda sülyedtünk, 
hogy a nép részvétele a közigazgatás­
ban csupán a választók idejére szorít­
kozik.

Ex ellen pedig határozottan küz- 
denünk kell, mert csak addig lesz a 
közigazgatási ivvékú^'ség kedvelt a 
nép előtt, írtig az benne részt vesz ; 
— és csak addig in trad erős, mig e 
részvétel neki erőt ad Egy idegen 
közigazgatás, illetve oly igazgatás, mit 
a nép idegennek Ért, nem lehet so­
hasem erős, mim lehet hatásos.

Választások előtt állunk. Par hét 
múlva az urnákhoz lép újból a nép 
tömege, hogy kijelölje azokat, kik öt 
képviseljék a vármegyei ügyek inté­

zésénél. Ezen képviselők megválasz 
tásánál vezessen hz igyekezet, hogy 
oly egyének kerüljenek a nép küldött­
jeként a vármegyei ügyek intézésére, 
kik e feladat teljesítésére tényleg akar­
nak és képesek közreműködni.

Különösen a vármegyei ügyek 
intézése az, a melytől községünk föld­
rajzi fekvése, a vasúti összeköttetés 
nehézségei miatt igen messze estünk. 
Már pedig igazán közös érdeke az 
mindnyájunknak, hogy azon számos 
ügyek intézésénél, a melyek a várme­
gyei önkormányzat keretébe tartoznak, 
a mell) l a- vármegyei közgyük0 
a mi speciális érdekeink képviselet
nélkül ne maradjanak.

Pedig sokan vannak, kik szívesen 
fogadják a polgártársaik bizalmának 
megnyilatkozását, a nvly őket képvi­
selőjükké teszi a megyei ügyek inté­
zésében, de elégnek tartják, ha ezt 
szépen megköszönik és felejtik, hogy 
e bizalomnak meg is kell felelni, az 
ügyek tárgyalásán tényleg részt is kell

TÁRCA.

(Jz én titkom.
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Október 15-én Samu fiam, ki az elemi 
iskolának második osztályát jáija ez idő 
szerint, eme kategorikus kijelentéssel lepett 
meg vacsora közben : „Apáin kint van mar 
a gesztenyés !*‘

— Látszólag elég semmitmondó kifeje­
zés, De aki naponként a kaszinóba szokott 
járni, aki onnan naponta este fel n}ole 
órakor tér haza. s akit otthon, mint jómaga 
mat is, két apró csemete vár, arra nezve a 
fentebbi mondás, hogy ne mondtam létkérdés, 
de mindenesetre érzékeny zsebkéidés.

- A gesztenyés kint léte az az időpont, 
a midőn a kalábriásztól ug) is nieglapit 
zsebe a családapának még laposabba, mond­
hatnám gutaütötté válik. Meit vagi nem nyt 
az ember, s akkor telesleges az úja 
kiadás, vagy vészit, s akkor lehetetlen az 
újabb kiadás ; tertium non datur.

— Ezt a logikai következtetést respce- 
tálná még Kant Immánuel is, csak az én 
Samu fiam és Amanda leányom nem akaiják 
helyesnek elfogadni; ő szerintük az „Apám, 
kint van a gesztenyés“. — oly kategorikus 
impeiativ, mely a gesztenye élvezésével a 
legszorosabb causalis nexusban kell, hogy 
legyen.

— Ennek a causalis nexusnak erkölcsi 
kényszere alatt állottam októbei „8-án, 
Simon és dudának napján, midőn este egy 
negyed nyolckor elvonultam fémjelzett gesz­
tenyésünk esernyője árnyéka alatt.

_ Úgynevezett jó napom volt.
— Zsebem húsz krajcár plussal volt 

terhelt. Ennyibe került ugyanis Rigai bará­
tomnak ez esten velem való mérkőzése a
kalábriászban,

_Nem égi ekiáltó eredmény, de nem is
megvetendő összeg olyan ember előtt, aki 
öt eset közül négyszer — fizetni szokott.

- Az összeg nagysága bennem is fel­
ébresztette az átkos nagyzási hóbortot: 
Simon és Juda megérdemlik, hogy gyerme­
keim megemlegessék a névnapjukat.

— Vettem mind a húsz krajcárért 
gesztenyét!

— A meghatottság bizonyos érzése 
öntötte el oldalaimat, a midőn hazafelé menet 
az annyira várt gesztenye kellemes meleget
élveztem

— Terv váltogatta a tervet en ok követ­
keztében agyamban.

— Hazaérkezés után felakasztom fel­
öltőmet s a vacsora élvezése után o^.aküldöm 
a gyermekeimet, nézzék meg, nem volna e 
benne valami madárlátta cipó. Elképzeltem, 
mint fognak örömtől felsikoltanv mikor kezük 
a még mindig meleg paklihoz ér, mint ha­
lásszák ki diadallal az ismeretlen ajándékot 
s esnek aztán neki gyermeki mohó vagygyal. 
Feleségemnek természetesen meg fogom 
súgni az „édes titkot", hogy ne készítsen
elő más csemegefélét.

— Ez volt egyik tervem.
_ A másik szerint inkább gyermeke­

imnek fogom ' lárulni titoktartás kötelezettsége 
mellett, hogy micsoda kiváló élvezet vár 
reájuk, s inkább feleségemet fogjuk meg­
lepni a vacsora befejeztével, aki ezért bizo_
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venni s ott polgártársaik közös érde­
két hathatósan védeni, ha tényleg 
méltók akarnak lenni a bizalomra. 
Fajdalom sokan vannak e képviselők 
között, ki fürgék voltak akkor, midőn 
azzal szolgálatot tehettek a nemzeti 
akarat megfojtására kiküldött gyász ma­
gvarnak. megjelentek szégyenszemre 
akkor, a midőn minden igaz ember a 
távolmaradást fogadta, hogy ne légy. n 
része törvényellem s cselekedetben, — 
de sohasem láthatók a gyűléseken, ha 
igaz jogok védelme, valódi közérdekek 
támogatása kívánná jelenlétüket.

Ezekre gondoljunk, amidőn pár 
hét múlva a választói urna elé lépünk, 
hogy kiküldjük képviselőinket.

Ezekre gondoljunk és legyenek 
képviselőink olyanok, a kikről tudjuk, 
hogy készek fáradtságot és költséget 
áldozva megjelenni a távol helyen 
t itott vármegyei közgyűléseken és ott 
igazi közérdekeinket mindég híven 
fogják véd* ni. Ha ily képviselőink 
It szmk, ezek közvetlen részt vesznek 
az ügyek intézésében, akkor nem lesz 
az önkormányzati közigazgatás idegen, 
hanem valóban a nép igazgatása.
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Szarvas nagyközség 
költségelőirányzata.
A község jövő évi költségelőirány­

zata a város atyák között végre ki osz­
tatott. A részletes tárgyalás határide­

jéül f. évi november 6-a tűzetett ki. 
Nem tudni ki és mi okozta a késedel­
mes előterjesztést; arról beszámol az 
elöljáróság a közgyűlésnek.

A közönséget inkább az érdekli, 
mit rejt a jövő. Adócsőkkvnést mutat 
az előirányzat a múlthoz képest, de 
ez még nem jelenti azt, hogy a várt 
takarékossági rendszer tényleg beállott e 
a községházán. Tudni kell ugyanis, 
hogy egyts nagy tételek, mint a katasz­
teri mérnökök tétele elmaradt, s ez 
maga is 20000 koronával apasztja a 
kiadást.

Nem célunk a költségvetést rész­
letesen tárgyalni, — bár ehhez jogunk 
lenne. Nem akarunk a képviselő urak 
vélemény nyilvánítására befolyást gya 
korolni. Egyet azonban ügyeimébe 
ajánlunk a képviselőknek a polgárok 
érdekében, hogy e fontos ülésen minél 
többen jelenjenek meg.

Mutassák meg, hogy a polgárok 
bizalmát megbecsülik; a legfontosabb, 
a polgárok zsebére menő kiadások 
megszavazásánál saját egyéni tudásukat 
és jóakaratu bírálatukat latiul vetik. 
Nem bizalmatlanság ez a vezetők ellen, 
de erre őket a beléjük helyezitt biza­
lom kötelezi!

Nem azt óhajtjuk, hogy a község 
minél nagyobb megtakarításokat tegyen, 
mert ez sok esetben a közügynek árt­
hat ; de azt, hogy ahol kell ne legyenek 
szükkeblüek, ahol azonban látják, hogy 
nem feltétlenül szükséges, ott kérlelhe­
tetlen szigorral utasítsák vissza a bárkitől 
eredő kívánságot. A nagyobb befekte­
tések kiadásait, amennyiben azok nem

elkerülhetetlenül szükségesek, hagyják 
akkorra, midőn a terheket az összes 
polgárok egyenlő mérvben viselni fog­
ják. Nem kell erre soká várni, hisz a 
kormány törvényjavaslata a legközelebbi 
jövőben tárgyaltatni fog.

A folyton fokozódó drágaság, az 
évről-évre ismétlődő rossz termés, az 
ipari pangás úgy is nehézzé teszi az 
életet; az adófizetés minden osztályra 
egyaránt súlyosan nehezedik, indokolt 
tehát, hogy csak oly arányban adóz­
tassanak meg a polgárok, amily arány­
ban azt a legszükségesebb kiadások 
indokolják.

A mi az előirányzat összeállításá 
illeti, áttekinthetőség és világosság szem 
pontjából nem igen eshetik kifogás 
alá. A költségvetés realitásának cllen- 
őrizhetése végett kívánatos lett volna 
azonban az egyes tételeknél nemcsak 
a tavalyi előirányzatot tüntetni ki az 
idei mellett, hanem a legutolsó zár­
számadás megfelelő tételének összegét 
is, hogy igy láthassák a képviselők a 
tényleges bevétel, illetve a kiadás ösz- 
szegét.

Jövő számunkban, a mikorra már 
e képviselőtestület jóváhagyását is el­
nyeri a költségvetés, részletesen fogjuk 
ismertetni annak kiválóbb tételeit.
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Élők a holtakhoz.
A halottainkat, amikor koppanva 

hullanak koporsóikra a kemény rögök, 
szivettépö bánattal siratjuk. Könnye-

nytiia nyakamba ugrik és bőven eláraszt oly 
régen nélkülözött ass/.onyi kedveskedésével.

Ilyen tervek váltogatták egymást 
agyamban, inig végre dűlőre jutott bennem 
a gondolat, a harmadik, vagy negyedik terv, 
hogy egyiknek sem logom meglepetésemet 
elárulni, hanem bedugom a gesztenyét egye­
nesen agyam párnái alá s onnan caesári 
iriiimfussál szállítom a vacsora után az 
ebédlő asztalára- A párnák alól ráadásul 
még egészen melegen kerül majd elő Rigai 
barátom önkénytelen ajándéka.

— Megérkeztem ekközben.
— A gesztenyék elrejtése után a szo­

kott situatiot talaltam: Amanda leányom 
sírva jött elém, sogy Samuka nem ad oda 
neki egy használt gyufáskatulyát; Samu 
ham jelentette, hogy délután jobb cipőjének 
egész talpa leszakadt, lehet újat venni; 
feleségem nyájasan adta tudtomra, hogy a 
rendelt tubákéimék Stern es társától meg­
érkeztek 78 K 7)2 f. értékben, holnap ezt ki 
kell váltani; végre a cseled h pelt meg ama 
hízelgő kijelentéssel, hogy mindenszentek 
napjait megvonja tőlünk becses támogatását 
s mar most szerelné, lm bent levő béréből 
50 koronát kiadnék neki a holnapi napra, 
mert edes apjának házbért kell fizetnie.

Mit éreztem e hírek hallatára, azok­
nak bölcs megítélésére bízom, akik tudják

méltányolni a hónap 28-ikának jelentőségét 
a zsebek életében.

— De megmondhatom magam is: nem 
éreztem semmit, mert egyszerűen meg voltam 
semmisülve. Az az érzéketlenség fogott ej 
a külvilág minden jelenségével szemben 
melyet az ind Nirvánának, az elmeorvosok 
kara teljes apathikusságnak, a köznép a guta 
előszelének nevez.

— Ilyen situatio közepette került asz­
talra a vacsora.

— Feleségem és gyermekeim csevegése 
mellett meg is ettünk mindent, mi a kony­
hából és éléskamrából előkerült. Ettem jó 
magam is, bár az én eszem, másutt járt • 
honnan fogom én előteremteni azt a 130 
koronát október 28 ára, amelyről az előbbi 
kimutatás oly pontosan beszámolt.

— Ez a gondolat kisért volna cl mély 
sírom éjjelébe, ha hogy az Ur magához 
szólított volna még azon este ; igy csupán 
agyamba kisert el, mint gyermeksirás a ha­
zulról távozó anyát. De az ágy párnái közt 
még jobban agyamra feküdt.

— Nyugtalan ember bikákkal álmodik, 
tartja a közmondás.

— Én nem láttam ugyan álmomban 
bikákat, de mintha láttam volna az anyagi 
romlás képviselőjét, a közeledő végrehajtót.

Érzéketlen tekintete fenyegetően közeledett 
ay ajtóhoz s nemsokára hallottam ujjainak 
kopogását: köp. köp, köp.

— Nem mondtam sem szabadot, sem 
nem szabadot, ü mégis belépett. Előadta 
kiküldetésének okát, hogy a Stern és társa 
cégnek s egyéb hitelezőknek követelése fe­
jében ü most foglalni jött. S hozzá is kezdett 
azon pillanatban a bútorok felírásához, 
miközben egyiket a másik után rángatta ki 
helyéről. Közben folyton hallatszott a már 
előbb is észlelt kopogása a bútordaraboknak ; 
köp, köp, köp.

— Én tehetetlenül néztem a végrehajtó 
munkáját egy darabig, inig végre elfogyott 
türelmem, s mikor az alantam levő ágyat is 
ki akarta huzni alólam, irtózatosat rúgtam 
az ágy lábánál működő végrehajtó felé, 
kiáltván : „Revolvert ide, hadd lójjem agyon 
a szívtelen gazembert, ki az «mber alól még 
a párnát is kihúzza P‘

— A rémes sikoltásra, melyet újból 
nyomon követett a már kétszer hallott gyanús 
kopogás, nőm is felébredt és ijedten gyújtott 
gyertyát.

Látván, hogy én alszom, teljes rész­
véttel ébresztett fel, hogy megtudja, mi 
rosszat álmodtam. Én természetesen lehető­
leg híven kezdém vad áloinlátásomat előadni,
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zillik utánuk belekig, hónapokig, talán 
egy egész esztendeig. Azutá i lassan 
lassan behegednek a sebek, amiket a 
halott ütőit az élők szivén. Egyszer 
egy esztendőben mégis kizarándoko- 

1 imk a néma hantokhoz, s könny ink- 
töl hatinatos virágokkal ékesítjük a 
kicsiny sirdombot, amely alatt szere- 
teteink nyugos/nak. Az őszi hervadís 
borúja üli meg ilyenkor a természetet 
és a lelket egyaránt. Az elmúlás nyo­
masztó gondolata lebeg mindenütt.

Ti, akik békén pihentek odalent, 
ne vegyétek zokon, hogy az esztendő­
nek csak egy napját szenteljük emlé­
kezeteknek. Az élet küzdőporondján 
mindegyikünknek meg kell vívnia a 
kemény harcot, amelyet a sors szá­
munkra kijelölt. Nincs menekvés. Aki 
él, annak küzdenie kell. De azért ne 
higyjétek, hogy az évnek csak ezen az 
egy napján gondolunk szeretettel 
reálok. Oh nem ! Gyakran látjuk szé­
lit! arcotokat, gyakran érezzük jóságos 
kezetek érintését és magános órán 
nehéz pillanatokban gyakorta száll 
hozzátok ingadozó lelkünk, hogy a 
kedves emlékezésből erőt, bátorságot, 
önbizalmat merítsen. Valami láthatatlan 
fonál köt össze bennünket, élőket vele­
tek. akik már a földi bolyongás hatá­
rát átléptétek. Es a halál gondolatát 
csak azért vb-élj ük ömnegadássál, mert 
tudjuk, hogy veletek fog valaha egye­
síteni. Ez a tudat kibékii .azzal a 
szörnyű gondolattal, hogy bennünket 
is befogad egykor a néyia, hideg sir- 
güdöv, az örök csend, a végtelen nyu­
galom szűk tanyája. Ti vagytok az a

de ime. ép azon a helyen, hol a végrehajtó 
kopogását ecsetelvén, újra felhangzott ágyam 
végéről a gyanús és rémes hang : top 
köp, köp, I

— Összerezzenve néztünk oda mind_ 
ketten. Majd kíváncsiságtól ösztönözve, feley 
ségem felkelt és a gyertyával kutatni kezdte 
vajjón mi kopoghatott az ágyam végén.

Egyszerre örvendező hangon hallom 
felkiáltani: „Hiszen a le ágyad! ól egész 
csomo gesztenye hullott ki, hogyan került 
ez ide?“

— Most jutott eszembe az én vacso­
rára szóló meglepetésem, mely a fizetési i 
gondok közepette oly szépen kipárolgott 
a fejemből; most találtam meg álmomnak j 
természetes magyarázatát, a mikor is a i 
lehulló gesztenyék kopogásában a végrehajtó 
kopogását véltem ; most jutott eszembe végül 
hogy legalább utólagosan elmondjam felesé­
gemnek, milyen meglepetési celzuihöl rejtet­
tem a gesztenyét ágyam végébe, melyet 
azután onnan szerencsésen kirugdoslam.

— Feleségem kacagása volt apai gon­
dosságomnak jutalma, mely nek következtében 
megfogadtam, hogy többé titkolódzó nem 
leszek.

-w-

kapocs, a mely összeköt bennünket az 
enyészet rejtelmes birodahiúival. És ha 
majdan itt. kel! hagynunk szerettein­
ké, tudjuk, hogy ama sötét hídon 
túl, mely az enyészetbe Visz, ti vártok 
bennünket, bekete vizek zuhogó árja 
fölött vezet ez a Idd ; aki rálépett, 
többé I vissza nem térhet, mert a vá­
mot életével kell lerónnia És egy na­
pon rá kell lepnünk mmdannyiunkn tk. 
Es mindamiyiunknak le kel! róni a 
nagy vámot Nincs kivétel. És nine-1 
különbség. A vámszedő egyforma vá­
mot követel királytól és pórtól, gaz­
dagtól és szegénytől, kicsinytől és 
nagytól egyaránt. És odaadja mindegeik. 
Némelyik nagysokára, nehezen, másik 
iiata'on és könnyedén, a harmadik 
önként kiná’ja oda, mert az élet ke­
serves és göröngyös volt neki és a 
küzdésben megrokkant teste áhilja 
már a pihenést. Túl a hídon nincs 
többé tülekedés, nincs küzdés, nincs 
üldözés. Ott béke van és csönd.

Jusson eszünkbe, amikor halottak 
napján a sírok között bolyongunk, 
hogy hasztalan dulakodtunk itt. egy­
mással, hasztalan csapkodjuk ökleinket 
egymás arcába, hasztalan tolongunk 
egymást tiporva és hasztalan gyűjtjük 
garmadába a kincseket, — mindnyá­
junkra ráborul egyszer a béke és a 
csönd. Memento moii ! Nem azért,

! hogy csüggedten elhagyjuk magunkat, 
de azért hogy el ne bizakodjunk. Nem 

; azért, hogy az életet fel ne használ- 
\ juk, de azért, hogy el ik prédáijuk.

Vándorok vagyunk a földi tere­
ken. Elöl b-utóbb elkopunk, mint a ci 

j pönk talpa. Egyiknek útja gyönyörű 
tájakon, üditö patakok mentén, hüs 
ligeteKen gyümölcsös kerteken vezet 
át, a másiké sivár, szilv ás, terméketlen 
vidéken. De a végső ponton összeta­
lálkoznak. Kicsiny fák1 reszt vagy ha­
talmas obeliszk je!zi-e a vándor utolsó

g
köte'csségét, nyugodtan hajthatja fejét 
örök éjszakára. És mi mélységes ke­
gyelettel csókoljuk meg a lába nyo­
mát, amerre ment....

ÚJDONSÁGOK
— Csak egy virágszaiat. Elmúlt a 

halottak ünnepe. Egy napon bem-pesii|t 
élőkkel a halottak birodalma apró 
gyertyák lobogó lángja világította meg 
a sötét sírokat, virágok borítják a hi­
deg fej fák at. E nap emlékének halasa 
alatt gondoljunk a szegény tüdőbetegek 
ezre re és egy virágszáhat vegyünk le 
szeretteink sójáról és juttassuk a sze­
gény sinylődöknek. Vsak egy virág

; szálnak árát. a legkisebb adományt is 
■ szívesen fogad a Józs i főherceg* sza­

natórium vezetősége (Budapest, IX. 
Donyax -utca -17 szU amely t ini afölötti 
erővel küzd a tüdövész réme ellen. 
Az adományokat szerkesztősigünk is 
elfogadja es a szanatórium egyesülethez 
beküldi.

—: Halottak napja. Az év legpoé- 
tikusabb ünnepét Szarva on is tömegesen 
ünnepelték. A temetők megteltek az 
elhunytakról emlékező családokkal. A 
szarvasi fögymnasium ifjúság i fáklyák- 
kM vonult ki testületileg Vajda Péternek,

- mull szazad negyvenes éveiben oly 
kedvelt ke tön k sírjához és szép ünne­
pély keretében tette le az ifjúi kegyelet 
ki szőrűját.

— Képviselőtestületi közgyűlés. 
Szarvas község képviselőtestülete nő­
vén .her 6-án d. c. 9 órakor rendes 
közgyűlést tart a követező tárgysoro­
zattal: 1. Az 1907. okt. 14-iki rendk. 
közgyűlés hit. jkönyvének felolvasása. 
2, Hitelesítők felkérése. 3. Alispáni 
rendelet Lnucsik Zsuzsanna és kk. 
Rozália leánya községi illetőségének 
tárgy mása iránt. 4. Előterjesztés a 
Jordan Miklós bolgár kertésszel meg­
kötött bérleti szerződés jóváhagyása 
Dánt. 5. A f. évi október havi pénz- 

: tárvizsgálat i redményének bejelentése. 
6. Törvényhat. határozat az 1906. évi 
munkássegély és építési alap pénztár 
számadásainak jóváhagyás írói. 7. Dr, 
Miko ay István közs. orvos jelentése a 
község egészségügyi viszonyairól a í. év 

I 111 ik évnegyedé >c . 8. N -vszerinti s.a- 
I va ;ás <al va

az 1908, évben a községi és gyám- 
pénztár; pénzfeleslegek mely pé izinté- 
zetmd helyezendök el. 9. Gróf Kreitt 
Róla kérvénye a Kossuth-muzeum támo 
gatása s adoiná iy megsz va: ása iránt.

I 10. Előterjesztés a községi közmunka 
! alapot terhelő 352 kor. 59 fill, és a 
I közmüvei, alapot terhelő 453.A4 kor. 

számlabeli összegek mikénti fedezete 
tárgyában. 11. Előterjesztés az 1907. 
évi XIX. t.-cz. 1. §. 14. pont. és a 10. 
§. alapján az évi 2400 koronán alóli 
javadalmazása összes községi alkal­
mazottak betegség esetén való biztosi- 
lé sa 'tárgyában. 12. Előterjesztis a 
216j907. kgy. sz. határozat folytán a 
K. T. M. ármentesitö társulat által a 
Körösparti földrészekből kisajátított te­
rületekre vonatkozó kisajátít isi terv és 
iratok is.sg á- r . 13. M. kir. köz- 
igazgatási bíró-ági i étet kkuru Bohus 
Róza községi illetősége tárgyában, 14. 
Főjegyző k’Telme, melyben egészségi 
állapotára való tekintettel orvosi bizo­
nyítvány alapján magáf a közgyűlési 
előadói teendők alól ideiglenesen a 
jövő év juiiusig felmentetni kéri. 15. A
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községi számvevő igazoló jelentése az 
1908. évi költségvetés késedelmes el­
készítése tárgyában. 10. Az 190S. évi 
közpénztáríj, kórház és ápolda köz­
művelődéi alap- és közmunka pénztár 
költségelőirányzatainak tárgyalása. 1 7. 
Törvényhat. határozata vágóhidtakaiitó 
fizetésének felemelése tárgyában hozott 
határozat jóváhagyás íról.

— Iskola megnyitás- A szarvasi
állami elemi leányiskolában a tanítás 
hétfő t újra megkezdődik.

— Békés- egyházmegyei elnökség.
A szarvasi ág, hitv. ev. egyházközség 
tanácsa 0 szavazatát eg)hangú ag 
újból az eddigi elnökségre adta 
zatát ; és pedig egyházmegyéi felügyelő 
H ,viár Dani orsz. képviselőre, egyház­
megyei esperes: Veres József otos házai 
lelkész és orsz. képviselőre.

— Kosárfonó tanfolyam A szarvasi 
Tulipánegyesiilet a házi ipar terjeszté­
sére kosárfonó tanfolyamot rendez, 
inelven a jel ni evőket ingyen tani: jak. 
Az egyesület már be is szerezte a
szükséges anyagot és holnap nyjbjak 
meg a tanfolyamét, a melyie azonban 
eddig oly kevés a jelentkező, hogy 
alig lesz érdemes azt fenntartani. Da­
cára az egyesület vezetősége minden 
igyekezetének, népünk nem képes fel­
fogni, hogy mily nagy haszná» vehetné 
annak, ha e könnyít és jövedelmező 
háziipart megtanulná és azzal magáimk 
igen szép mellékes jövedelmet biztosí­
tana. A mennyiben tényleg nem fog­
nak a népből többen jelentkezni, a 
Tulipánegyesület vezetősége a finomabb 
kosarak fonását fogja tanittatm, a 
melyre az intelligensebb osztályból 
már is többen jelentkeztek.

— Főgimnáziumi felügyelői vá 
lasztás. Mint tudvalevő a togiinn íziumi 
felügyelői állás megbízatása ez évben 
lejár. Az érdekelt egyházközségek 
most adják le szavazataikat. A szarvasi 
ág. hitv. ev. egyházközség tanácsa 
október 28-án tartott ülésén hat sza­
va, a»át Haviár Dani orsz. képviselőre 
az eddigi felügyelőre adta

— Köri közgyűlés A szarvasi 
iiiggi'tlenségi és 48 as olvasó kör ma 
dé'után 2 órakor közgyűlést tart.

Gyújtogatás. Hétfő este egy­
másután gyulladtak ki a halásztelki 
pusztán Melis János. Lipták Mihály^ 
Fái ink ás Sámuel és a Körös-T sza-Ma- 
ros Ármentesitö Társulat földjén levő 
termények, illetve tanyák. A mint a 
rendőrség megállapította, a tüzek 
gyújtogatásból eredtek. A tettest La­
cié» ka Mihály személyében le is tartóz 
mtták ki b< ismerte a gyújtogatást, de 
azzal m ntegeU zik, hogy részegségében 
nem ludta, mit cselek'/'k. A nyomo­

zás szerint egyik tanyában éjjeli szál­
lást kért és mikor azt megtagadták 

.ezen való bosszújában gyújtotta tel a 
környékben, a merre ment, mindent, a j 
mihez érhetett.

Az ev. egyházközség '908 évi 
költség előirányzata. Az egyházközség 
tanácsa október hó 28-án tartott ülé­
sén állapította meg 19uS évi költség­
vetési előirányzatát. Szükséglet: 1021 GO 
korona 12 fillér, fedezet ezzel szem­
ben 100328 korona 11 fillér, a hiány 
1 S32 korona 01 fillér. Az egyháztanács 
ezzel kapcsolatban megái apitotia, ez 
összegből az elemi iskola fentartására 

, fordított ö-szeget: G9424 korona 12 
fi'lért, mely az ált. költségvetési elő­
irányzat G7 9G százalékának felel meg.

Gyermek istentisztelet. Október 
31-én a reformáció ünnepe alkalmá­
val gyermek istenitiszteiet volt az ó- 
lemp’omban A belső ev. iskolák nö­
vendékei tan it óik vezetése alatt vonul­
tuk fel mintegy két ezren. A beszédet 
Scholtz Gyula igazgató-lelkész tartotta. 
Megható volt a mint a két ezer gyer­
mek ajkán megzi üdült Luther harcias 
éneke „Erős vár nekünk az Isten!“ 
Nagyon szép lett volna, ha prot. in­
te! igen tia nagyobb számban lett volna 
e s ép ünnepen képvise ve.

— Tűz. Klein Henrik házában 
Öcsödön október 29 én este a ki do- 

1 hott tüzes pernyétől a szemétdombon 
levő szemét kigyulladt, de szerencsére 
nagyobb baj nem lett belőle, mivel a 
tüzet idejében ellőj utak.

— A Leányegyesüíet müvészesté- 
jy0. Elegáns meghívó adja tudtunkra a 
szarvasi le ínyegyesület müvészestélyé- 
nek programmját. Csupa igazi művész 
neve ékeskedik rajta s tesz i-iztosan 
beváltandó ígéretet arról, hogy olyan 
élvezetes es»élvben lesz része a közön­
ségnek, melynek nem lesz párja a 
szarvasi hangvei senyék krónikáiban. A 
meghívó szövegét itt adjuk: Meghívó, 
A Szarvasi Leányegyesüíet 1907. no­
vember hó 9-én az ,. Árpád“ szálloda 
nagytermében részben szegény tanuló 
leányok segélyezésére, részben saját 
pénztára javára müvész-t séiyt rendez, 
melyre címzettet és b. családját tiszte­
lettel meghívja a rendezőség. Helyárak; 
I—X sor 3 kor., a többi sor 2 kor., 
Erkélyszék 2 kor , állóhely 1 kor. Jegyek 
előre válhatok a polgári leányiskola 
helyiségében minden délelőtt 11—12 ig 
délután 3 - 5-ig cs 9-én este a pénz­
tárnál. — Műsor: 1. Rész. 1. „Szere­
tem a nőket1* Yig monológ. Előadja 
Könyves Jenő ur. 2. Szendy : Aforiz­
mák és Költemények. Zongorán játsza 
Szendy Árpád ur. 3. Prológus ,,Bajoz- 
zók‘‘-ból Bauer F. W. „Miért vagy

másé“ Dr. Horváth Dezső ur zongora 
kísérete mellett énekli B. Szabó József 
ur. 4. Énekel Dr. Haj dinié Kiss Ilona 
urhölgy. Zongorán kiséri Szendy Árpád 
ur. 11. rész jő. „Egy kis vihar“ Dialog. 
Előadják : Tóth Ilona urhölgy és Köny­
ves Jenő ur. 6. Gricz Eduard ,,Dal"
,,Magyar dalok“ Dr. Horváth Dezső ur 
zongora kísérete mellett ének'i 13. Szabó 
József ur. 7. Énekel Dr. Hajduné Kiss 
Ilona urhölgy. Zongorán kiséri Szendy 
Árpád ur. 8. ,,A Rab asszony“. Drámai 
költemény. Szavalja. Tóth Ilona urhölgy.
9, Liszt: ,,12-ik Rhapsodia“ Játsza 
Szendy Árpád ur. I—II. rész között 
10 perc szünet. — Az egyes számok 
tartama alatt az ajtók zárva lesznek.

— A Békésmegyei Egyetemi Ifjak 
Köréből. A Békésmegyei Egyetemi 
Ifjak Körének eddigi elnöke Kalocsa 
István, kit időközben a Bethlen Gábor 
kör segélyügyi aiclnökké választott, 
ezen elfoglaltsága ndatt. lemondott. 
Az igv megüresedett elnöki székbe a 
kör folyó hó 26 árt tartott rendkívüli 
ülésen egyhangú lelkesedéssel Bolza 
Alfonz grófot választotta meg, aki ezen 
állását már el is foglalta. Ugyan ezen 
ülésen elhatározták a Békésmegyei ifjak 
hogy nov. végén Szarvason hangver­
sennyel egybekötött mulatságot ren­
deznek. A műsor változatosságának és 
sikerének érdekében a rendezsővg 
minden lehetőt el fog követni.

Veszett kutya garázdálkodásá­
ról kell megint hirt adni. Jan úrik 
István 19 éves napszámos most az 
áldozat, kit a múlt héten gyógykezelés 
végett Budapestre szállították a Pas­
teur intézetbe. Ideje vo’na már egy 
kissé komolyan szorítani a lakosságot 
az eb/árlat megtartá-ára.

Igazo’ó választmányi ülés. A 
Szarvas községi igazoló választmány 
október 31-én tárgyába Molnár György 
és társai kérvényét, kik a községi V. 
és Yil kerületi választások eredményét 
megtámadták azon indokokkal, hogy 
2 óra hiányzott a hirdetési határidő­
ből. Az igazoló választmány dr. Wie­
land Sándor föszoigabiró elnöklete 
alatt, Valkovszki Mihály községi bíró, 
N’alacz József főjegyző, dr Glasner 
Adó f és Gyuris Mihály tagokból ala­
kú t meg és egyhangú határozattal 
elutasította a kérvényt, melyiyel annak 
szerkesztői csak a polgárok békéjét 
akarják zavarni, mert a törvényben 
irt 3 napi határidő nem magyarázható 
úgy, mintha az óra és perc szánna 
volna figyelembe vehető, igv a vá­
lasztás kitűzése kellőképpen megliir- 
dettetvén, ez ellen alapos kifogás KI 
nem hozható.

— Ménvi.-sgálatok a megyében-
A magántulajdont képező mének vizs-
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gálatánalVnapjait kitűzte már az alispán. 
Gyulán és a gyulai járásban november 
13-án, Csabán november 1 ‘»-én, Békésen 
november 20-án, Mező bérén y ben és 
Tárcsán november 21-én, G vornan 
22-én, Szeghalmon 23-án, Szarvason 
25-én, Orosházán 27-én volt a vizs­
gálat. amely mindannyi helyen délelőtt 
1» órakor kezdődik,

— A gymnasium uj felügyelője 
Tegnap ejtették meg a választást a 
szarvasi fögymnasiumi felügyelői tiszt­
ségre nézve. Az eredmény az erős 
küzdelem dacára nem meglepő, mert 
az eddigi ielügyelö, Haviár Dani 
Szarvas város orsz. képviselője lett 
megválasztva 4(> szavazattal Báró Soly- 
mossy 24 szavazata ellenében.

Egy iskola felszentelése. A 
kondorost ev. egyház uj iskoláját a 
múlt héten szentelte fel Reviczky 
László lelkész, az uj tanítót, Dauda 
Józsefet pedig a múlt vasárnapon 
iktatta hivatalába.

— Csendőrök ellensége. Nem jó ; 
szemmel nézte soha Varadi András ; 
dobozi lakos a kakastollas csendőröket. | 
Amikor csak szerét teheti, mindig | 
gyalázkodó szavakra fakad a fegyve­
res csendőrök ellen s igy sokszor meg­
gyül velük a b tja. A napokban Puskás 
János es Demeter György csendőrök­
kel találkozott össze s nyomban lezsi- 
ványozta le gazemberezte őket. A áradit 
letartóztatták a csendőrök.

Szerencsétlenség. Zsíros János 
mezöberényi gazdálkodó mámoros fővel 
ballagott hazafelé a korcsmából. Útköz­
ben elesett s ekkor a kabátja zsebé- { 
ben levő revolvere elsült. A golyó j 
keresztül fúrta Zsíros csomóját A 
súlyosan sebesült embert beszállították 
a gyulai közkórházba.

Enyveskezü emberek. Csütör­
tökön este Kriszán András Gyulai 
csizmadia mesterhez négy biharmegyei 
oláh kopogtatott be szállás végett, 
Krizsán az atyafiakat szívesen fogadta 
s elhelyezte éji nyugalomra a műhely­
ben. Heggel búcsú nélkül költözködtek 
el az oláhok; magokkal vivén Pongrác? 
János tanoncuak 5 korona értékű ezüst 
szivar tárcáját, néhány picula készpénzét 
s egyéb apró mozgatható hohmját, 
Krisán jelentést tett a rendőrségen. Úgy 
látszik az a bizonyos közmondás : „fo­
gadd be . . nemcsak a tótra szól.

— Eltaposott gyermek. Bárány 
Lajos 5 éves fiacskája épp akkor jött 
ki Orosházán Bein Géza üzletéből, a 
mikor Sél lei Dávid fuvaros a Vörös- 
marty-utc ín hajtva oda éit. A kocsi 
elütötte a kis fiút és keresztül ment 
rajta, Állapota súlyos.

— Verekedő legények. Népünkben 
kevés tiszteiet lakik a rendörök iránt, 
különösen ha a virfusgerjesztö alkohol 
tüzeli. ' zért sok dolga is van a tör­
vényszéknek a rendőrök védelmezésé. 
vei 1905. év novdmber hó 12-ik napján 
Békésszmitai (Íráson történt az az eset, 
hogy Mrena András Mrena Józset és 
Mrena Pál ottani lakosok a Schlesinger 
Simonná korcsmájában mulattak, de a 
mulatság mihamarabb duhajkodássá 
fajult, úgy hogy a k«>rcsmárosné a 
rendőrségért küldött. A rendörbiztos 
Nagy István rendőrt kíildw ki rend 
esinálás végett. Egy rendőrt 3 duhaj 
ember ellen ! Holott (i rendőr is nehe­
zen birt volna el a belső gőz által 
feltüzelt emberekkel. Nag\ István tehát 
megjelent s az ittas embereket csendre 
és rendre intette, azok pedig: „Test­
vérek üssük agyon a rendőrt 1“ kiál­
tással mind hárman rátámadtak Napy 
Istvánra, megragadták, a szomszéd szo­
bába hurcolták s ott Mrena András egv 
bicskával három szúrást ejtett a rendőr 
felé, melyek azonban szerencsére, nem 
nagy kart okoztak benne, Mrena Jó­
zsef pedig a rendőrt főj tologatta, közben 
Mrena Pál ugyancsak öklözte. A tör­
vényszék fvjenkint 4 napi fogházra 
Ítélte őket, de 2 tábla és km i t most 
Mrena András és Mrena József bünte­
tését 5 — 3 hónapra, Mrena Pál bünte­
téséi pedig 8 napra emelte fel.

— Hazafias cselekedetet miivel s 
egyúttal a maga jól felfogott érdekét 
is szolgálja az, aki a jó magyar gyárt­
mányt a külföldinek fölébe helyezi. 
Hazánkban mindenféle importált fog­
krém van elterjedve, de diadalmasan 
szorítja most e téren vissza a külföldet 
egy minden tekintetben bevált magyar 
készítmény: a Brázay- féle Halogén 
sósborszesz fogkrém, amely a fogakat 
széppé és éppé, a szájat tisztává é< 
illatossá teszi. A Kalogén-t gyönyörű 
tubusokban árulják s aki egyszer pró­
bát tett vele, urak, hölgyek, egyaránt 
hívek maradnak hozzá.

— A glóbusz tisztító-kivonat. A 
legjobb szer mindennemű fém tisztítá­
sára, mint arany, ezüst, nikkel érc, réz 
stb. Gyorsan és minden fáradság nél­
kül idéz elő szép cokáig tarló fényt. 
Nincs benne semmi kártékony alkat­
rész, nem piszkit mint mis tisztító- 
pomádé és minden folyékony tisztító- 
szernél is sokkal jobb, mert alaposab­
ban tisztit, mint amaz; kiadósabb a 
használatban és a mellett olcsóbb.

Felelős szerkesztő: Dr Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Nyílt-tér.
V»\n .'Wmm -unam »i» wn»

S ..

: Brázay sósborszesz

7í \ A r.r '*• 'A A LEGJOBB ★ Tk■■ v i v 1------------------- —
T. :nraröBac

304 4 -1907 tkv. szám.

AíVefégi hirdetnrjéqy l^ivonat.
A szarvasi kir járási un n ut

telekkönyvi hatóság közhitre teszi, 
hogy a szarvasi takarékpénzíat vegre- 
hajtafónak BUznak Gvöi v s neje 
Adamik Erzsébet végrehajt -zenv - 
dök elleni 108 kor. tökekö' - ••!(•> és 
járuléka iránti végi óhajtás ü a
gyulai k r. törvényszék a szarvasi kir. 
járásbíróság) terű étén lévő is n 0- 
rosi pusztai 582. sz. íjkvbon A t. sor 
6297 — 6339 253 37 hí
ingatlanra az árv rést 800 kor ezen­
nel megállapított ki kiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fent bő megjelölt 
ingatlan az 1907 évi november hó 
20°ik napján d. e 9 órakor K >n- 
doros községházánál megtartandó 
nyilván. - árv érését 
állási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékoz k tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
vagyis 80 kor. készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-c. 2
1yanimal számított és az 1881 évi 
november hó 1-éii 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §- Voan 
kijelölt óvadékk p s értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX t,-c. 170 §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elisnn rvényt átszolgáltatni,

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szarvas, 1907. évi szept. hó 14.
GAÁL, kir. albiró.

riiriíiim
Van szerencsém a n. é. közönség 
b tudomására hozni, hogy a
Szarvasi Hitelbank é lei 
az eddigi Angol férfi divat mű­
helyét ezentúl ugyanazon épületben 
a városháza áíellenében sajat 
cégem alatt tovább folytatom és 
ezentúl a nagyba ’.bértől mentve 
vagyok. Törekvésem oda fog 
irányulni minek utána Budapesten 
több mint 20 évig a legelső mii­
be! . ekben mint úri szabász mű­
ködtem Jelszavain ezentúl igen 
jutányosán dolgozni és a legjobb 
kelmékből a legdivatosabban ké­
szítve, úgy hogy a n. é. úri kö­
zönség legnagyobb igényeit kielé­
gíthessem, miért is b pártfogá­
sokért c edezem. o o o o o

Tisztelettel
Polónyi József

mi- és női ruha készítő

cc
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Szán nagyközség elöljáró.-a j.d-

12310 — 1907. ikt szám.

Hirdetmény.
I * **

Szarvas község alólirott r-mlja: - -sage. 
Békcsvármegyc t rvényliat s; _ri bízott- ga- 
nak 529 1007. b. gy. 10< 13 1997 ikh sz. 
rendeleté értelmében ezennel közhírre teszi, 
hogy s választott törvényhatós. gi bizottsági 
tagok sorából az 1901 évben megválasztot­
taknak megbízatása a folyó év végén lejár­
ván. valamint ugyancsak az 1907 év végéig 
terjedő megbízatással bet ltótt tagsági helyek 
közül egyes helyek elhalálozása folytan év­
közben megüresedvén, ezeknek bebb.se 
czéljábul a törvényhatósági bizottság a 
választás határnapjául az 1907 évi november 
hó 19-ót tűzte ki, választási lietyiii pedig az 
I-sö kerületben a Dán kő fele iskolát, a 11-ik 
kerületben választási helyül a Piliszkv fék- 
iskolát, a lil ik kerületben választási helyül 
a Pataki iskolát, a IY-ik kerületben . á'asz- 
tási helyül a Simkovies féle iskolái tűzte ki. 
Ezen választásoknál szavazati j'-ggal i-irnak 
mind azok akik az 1907 évre érvényes 
országgyűlési választók névjegyzékébe;, benn 
foglaltatnak.

Szarvason 1907 október hó 20-án.

T” «
Av'S ;. tijtti ■ r: ■T";

L=,wi n Odí

vés iskola
rr, r p N

...........
v............. 0t..t v-v..k- í -ke—.* -

y
$\ VE .Uv#L V í VU V£ I t:
v ,3rrpQ7 ara n an I7"

Sál a ez József. 
főjegyző.

í iilkor:'*/;!/ Miliői1/, 
bíró.

m

13 I

.4-J

december / 10 ig azonnali átvétellel v fisá­
ról ha fob, illetve az érték 1 ./(Lm-ik beküldése ellené­
ben tava- i sz Iliit,tsva a kővetkező oltványok és cseme­
ték íogbi hatók le :

(4—5 éves) Téli arany parmen, Kasseli nagy vé­
nét, Török Bálint, Nemes sóvári, Téli fehér pogácsa.

IKZőr t 3 (4—0 vcs) Téli esperes N p -Icon vaj-mea Licgel 
téli vajoneza, Erdei vaj-mez, Nyári Kalmárt

Cseresznye 4—5 .vcs, Heintzc korai, Nagy fekete
ropogós.

gr gr 3^- 4 -5 éves) Körösi üveg 
Sssilvc-- 4—5 éves Ageni, Bionleczk korai, farka Pcr- 

di igou Sp"’ih An a, \ ikt--ria kin lynő, Kirke.
Dii rabonként! áruk 1. oszt. 60 fillér. If. oszt. 30 fillér. 

TTZajszin loaraczk (4—5 ve- Magyar leg óbb 
Őszi ‘b&raczk (1 éves) Xnrsde .

Darabonkénti áruk ,0 fillér.
2v£áulna, (piros s sárga gyümölcsül á 10 fillér. 
O-TmTo és sir'arircs ádrdcz (‘2 éves koroná­

val) á 80 filler.
aiedin:,a]sác ;seperfák • 4—5 éves) á 30 f 
A csomag 4 ás önköltségen szarni tátik. Az érték utánve telez­

te: ik. Sem i ovo I. a1 sem esetnetek t i tv asszál 23.55233. síd. 
el az iskola

Az isko a o: > das ágában azonnali szállítást a kapha­
tók to V. bbá.

1. Hét hónapos ..orkshir falta kocza és kan tenyészsüldők. 
Áruk élősúly kgi anion sént 160 Körön a.

2. Hét s n. j ).s jui -.bír to-tány süldők. Áruk élősúly kgva- 
monkont T2Ö korona

3 Hizlalni v -1) mustra kanok és koezak. Aruk élősúly 
kgramonként t korona

l . . .si no : i. . ..V .uör-ri obá!:: -- az érték ’L-dc-
. n he 'ildt-sc e-’ei bér, lefoglalhatok 8 hetes jorkshir fajta kan

5fcaléí> koc a mala- /.ok. .Aruk d rabonként 2U korona.

3 -v-á -
. ■> ,

. .. Z - a-xs dk. 2$áol' .•s ír.

HOT n

'Viszi
közönségi 
féle házi* 
szemben 
székelyföll

oktőbi 
Arany pl 
muskotály 
100 klg.
25 kilón 
Székely fi 
kezve kilJ

SZlJ

iga közhírréSzarvas község

teszi, hogy a községi rendőrség és cselédség

y?i I te?részére az 1908 évre szükséges ruházat
» *■!.S f i r>

elkészítése az 1907. évi november hú ö u
Legtökéletesebb 
rfcad..v.ir'á 
ógy^xintfeK r.
vontatási és szántási cztii-kra. ;a monűc-ny után akasn 

tóit egy ölet fogó ekével.
rnkidenner.vi gíix. ek-sági 1T- v -■ í —zzz:

n? r t w á* u %délélöt 9 órakor a községháza tanacsteri ,é

ben megtartandó nyilvános árlejtésen fo
t. aiter

vállalatba adatni
egyzekekL w í £13 v g*5

felvételekAz árlejté.si t *-t
jegyzői irodában a hivatalos órák a la t

Van szerencsém a i. koz m: g b 
tudomására hozni, hogy Szarvason Schvartz 
Ilona divatárusné ilznóéve! !. - -Ir:

visit giitüíeie'í
mely alkalommai cserepes iévágoli virá­
gokat jutányos árak mellett árus:'ok úgy­
szintén koszorú, csokor se yy’ub vl: ginun­
kák megrendelés-' t a Ív iyszm- . e gadok.

Szarvas. 1907 okt. 20.
A n. k. b párt fogása! kérve

Szőlő vesszők eladása.
Zöld. oltváxiy : Az itteni
vidéknek a legtermőbb fajaiból 
kiválasztva s kitünően beérett és 
összetörött csemege és bor szőlő 

vcszök faj tisztán kaphatók. -
100 darab ára 8 korona.

Hét by Sándor.
szőlő birtokosnál.

megtekinthető!

Szarvason, l9 k*. évi október lu 2 1

Salacz József. 1 aIkol'szki/ 1 Ithäf/

lojegyzu

BRHtaammmmtwaams&Fmesz um»....................P
ys.r * v ; f y

XlencBik: Istxrái3.
n.ukcrlesz.X
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m
Értesítés.

Tisztelettel tudomására adom a t vevő­
közönségnek, hogy a (piactér mellett) Berger- 
fele házban (a szarvasi nagy takarékkal 
szemben) igen finom és szép, nemesfaju 
székelyföldi

ÓH JAJ!

:bv£

október 24-től Batúr — Ponyik — 
Arany párma és Arany renett — Török 
muskotály és vajdling nagybani vételnél 
100 klg. 10 forint vékája 3 forint — kilója 
25 kilón alul 18 krajcár — és ugyancsak 
Székelyföldi finom alma de ömlesztve ér­
kezve kilója 1 2 krajcár.

SZÉCSI JANOS, gyümölcs kereskedő.

m.

vs
Megfojt ez az átko­

zott köhögés !

l^öpgßS ég ißkedfc^ßg
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

%or idlpasztillái
az étvágyat nem rontják és ki 

tünü izüek.
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:
».Nádor*' gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi körút 17

ELJEN

^ ))

tföf ... j
Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyó 

gyitott!

i ' *1_____ . „ Papp Ernő
y5 ÖZÍéí?^!!1 Burser Frigyes

Bugyis Andor gyógyszertárakban
Trstyánszky Károly és neje.

5 — 26

\ pe^ti Napló uj l^aracgoniji ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsei- 

nek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk haóvmas alkotásait méltó, nemesen díszes 
formában mulatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a 
magyar könyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg. S a Pesti Napló az 5 albumait ajándékul adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. éévi karácsonyi albuma in -g fog felelni 
a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is, hogy ki. 
Jlitása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden k öté tje kíllömb

a,
yolt az előzőnél, pedig az e'özö kötetek is egytöl-egyig rém -k diszmüvek voltak. — 
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

■ a

Javaitok fogják megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők, esztétikusok és szépirók 
alkdtjpk meg bennük Petőfi képét. S a képzőművészet remekelve ábrázolja benne a 
nagy költő emlékét. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek 
alkotásai díszítik majd e müvet. S a miilapokon kívül a szoksodrositó művészét egész 
sor több-szinnvomásu képbe u fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret 
A könyv bekötését a magyar, iparművészet elsőrangú mesterére bízzák.

Nagyszabású festmények, elsőragu illuaztrácziók, kiváló mesterek alkotásai 
díszítik majd e művet. S a mülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
színnyomású képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk, Hald te.cljeii meg a temeímű
nemes tartalmának a külsó megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszii ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fel-és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető 8 kivanara külön értesítést küld e módo­

zatokra vonatkozólag a
Pesti Naptó kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.

Előfizetési ár; Egy évre 28 k., féléére 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.
Mutatvány száwot szívesen küldünk.
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Kenjen csak
TÖRLEY

V FEMTiSZTITO E*. KIVONAT.-«^?)

fémtisztitó
kivonat

^»«•1 f#m igiäßy talainany 
vc -Ji an'i-i
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mert 
sok rósz 

utánzás történik.
Kossuti

Kézirat
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teljes tj 
választa 
hogy ij 
érdeklő 
mozgal 
az any 
becsvaj 
iránt, 1 
kölcsi j 
hogy ü 
letlen A 
lasztás I 
ból é 
deklód ti 
mig a 
lasztotti

jvUNYVKOTESZET

Van szerencsém at. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

RONYVNYOnDAnAT
erősen I 
intézeté 
hogy éti 
dűl a 1 
a nép 
példává

KÖNYV- ÉS PAF1RKEKESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

K2NYVKSTESZETTEL
nagyobbítottam

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —-

estek Ívül 
ság szül 
ablaka ii 
rokkák i 
Készült 
nóta járj 
talsag J 
és nóta; 
a renget 
összeii kJ 
beinek J 
Irigylem! 
sohasem 
sokszo: 
mesénk. 
munka J

4 3
ban is.
darócos

Kiváló tisztelettel

KÖNYV- ÉS PAPÍR­ KÖNYV- ÉS PAPÍR

üül/'É
atífeS

HSféd

TALISMANavoros csíkban
EgyeÄityaro&Fri tz Schulzjunr t.LipcseésEger te


